
ATA DA 04ª (QUARTA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° (PRIMEIRO) 

PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO 2022 DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

PACAJUS-CEARÁ. Aos 03 (Três) dias do mês de Fevereiro do ano de 

2022 (dois mil e Vinte e dois), às dezoito horas, realizou-se no prédio da 

Câmara Municipal de Pacajus, localizado na Rua Raimundo Costa, nº 553, 

nesta cidade, a 04ª (QUARTA) Sessão Ordinária do 1° (PRIMEIRO) 

Período Legislativo do ano de dois mil e Vinte e dois (2022). Invocando a 

proteção de Deus, agradecendo as presenças dos colegas vereadores, 

dos servidores da Casa, da imprensa, constatando que havia número 

legal, o Senhor Presidente Alaeldio Gomes Agostinho Amorim, declarou 

aberta a sessão, o mesmo saudou os presentes e pediu para que todos 

ficassem de pé para ouvir a execução do Hino do Município de Pacajus. 

Após este ato o Sr presidente submeteu a ata da sessão anterior ao 

plenário sendo aprovada e logo em seguida pediu para a 1ª Secretária, 

Cristina Joana de Almeida Rocha, fazer a leitura da pauta da sessão que 

constava das seguintes matérias: 1.PROJETO DE LEI DO PODER 

EXECUTIVO Nº 06/2022 DISPÕE SOBRE A AMPLIAÇÃO DA REDE DE 

ENSINO MUNICIPAL INTEGRAL E RESPECTIVAS ALTERAÇÕES DAS 

NOMECLATURAS DAS UNIDADES DE ENSINO QUE INDICA E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS.2. PROJETO DE LEI DO PODER 

LEGISLATIVO Nº 02/2022, CONCEDE TITULO DE CIDADÃ A SENHORA 

ALINE CINARA DE SÁ SALDANHA, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS.3. 

PROJETO DE LEI DO PODER LEGISLATIVO Nº 04/2022, ALTERA A LEI 

MUNICIPAL Nº 371/2014 E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS.4. 

INDICAÇÃO Nº 01/2022, INDICA AO SENHOR PREFEITO A REFORMA 

DO NÚCLEO DE EDUCAÇÃO ESPECIAL COM AMPLIAÇÃO DE 

ATENDIMENTOS COM VÁRIAS ESPECIALIDADES (NEUROPEDIATRA, 

PSICÓLOGOS, FONOAUDIÓLOGO, TERAPEUTA OCUPACIONAL E 

ASSISTENTE SOCIAL.) DE AUTORIA DA VEREADORA RHAISA 

MENEZES.5. INDICAÇÃO Nº 04/2022, INDICA AO SENHOR PREFEITO 

MUNICIPAL QUE RECONTRATE OS PROFESSORES DA REDE DE 

ENSINO PÚBLICO MUNICIPAL DE PACAJUS QUE SE APOSENTARAM, 

PARA OS SERVIÇOS DE APOIO REFORÇO ESCOLAR E 

PROFISSIONAIS DE REFERÊNCIA E OUTRAS ATRIBUIÇÕES 

INERENTES DA CATEGORIA.DE AUTORIA DO VEREADOR 

REGINALDO FIRMINO.6. INDICAÇÃO Nº 05/2022, INDICA AO SENHOR 

PREFEITO MUNICIPAL QUE SEJA CONCEDIDO O AUMENTO 

SALARIAL PARA OS PROFESSORES DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL 

DE  33,24% MEDIANTE O AUMENTO CONCEDIDO PELO PRESIDENTE 

DA REPÚBLICA.7. INDICAÇÃO Nº 06/2022, INDICA AO SENHOR 

PREFEITO MUNICIPAL  A VOLTA DO PROGRAMA DO TRANSPORTE 

UNIVERSITÁRIO DA PREFEITURA DE PACAJUS. DE AUTORIA DO 

VEREADOR RODRIGO ARARIPE.8- REQUERIMENTO Nº 01/2022, 



REQUER DA MUNICIPALIDADE QUE SEJA DENOMINADO 

OFICIALMENTE DE DR. EDNARDO TELES DE ARAUJO O POSTO DE 

SAÚDE DA COMUNIDADE DE UMARI NESTE MUNICÍPIO.DE AUTORIA 

DO VEREADOR REGINALDO BENICIO.9- REQUERIMENTO Nº 15/2022, 

REQUER DA PREFEITURA MUNICIPAL DE PACAJUS A REFORMA DO 

CENTRO DE ENSINO INFANTIL INTEGRAL UNIVERSO DO SABER - 

EXPEDITO CHAVES CAVALCANTE, NO BAIRRO ALTO DA BOA VISTA. 

DE AUTORIA DA VEREADORA CRISTINA JOANA.10- REQUERIMENTO 

Nº 16/2022, REQUER QUE A PREFEITURA MUNICIPAL DE PACAJUS A 

REFORMA E AMPLIAÇÃO DA UBS DO TUCUM. DE AUTORIA DA 

VEREADORA CRISTINA ROCHA.11- REQUERIMENTO Nº 17/2022, 

REQUER DA MUNICIPALIDADE Á INSTALAÇÃO DE BRINQUEDOS 

SOCIOEDUCATIVOS NA PRAÇA CONHECIDA COMO DA ASSEMBLÉIA 

DE DEUS, NO BAIRRO COAÇU. DE AUTORIA DOS VEREADORES 

EULÁLIO PONTES E RONIELLY MASCIEL.12- REQUERIMENTO Nº 

18/2022, REQUER A VOSSA EXCELÊNCIA Á INSTALAÇÃO DE 

BRINQUEDOS SOCIOEDUCATIVOS NAS PRAÇAS PÚBLICAS SOB 

ADMINISTRAÇÃO DO PODER MUNICIPAL MANTENDO UM 

PERCENTUAL DE BRINQUEDOS PARA OS PORTADORES DE 

NECESSIDADES ESPECIAIS DE AUTORIA DOS VEREADORES 

EULÁLIO PONTES E RONALDO MAIA.13- REQUERIMENTO Nº 

19/2022, REQUER DA MUNICIPALIDADE A REFORMA GERAL DA 

PRAÇA DO CONJUNTO COHAB E PODA DAS ÁRVORES EXISTENTES 

NO CONTORNO DA PRAÇA COMO TAMBÉM EM TODO CONJUNTO. 

DE AUTORIA DO VEREADOR ARINO FILHO.14- REQUERIMENTO Nº 

20/2022, REQUER DA MUNICIPALIDADE A CONSTRUÇÃO UMA 

ARENINHA NO BAIRRO CONJUNTO COHAB POR TRÁS DA ESCOLA 

PROFESSORA VALCIRA NOGUEIRA. DE AUTORIA DO VEREADOR 

DO VEREADOR ARINO FILHO.15- REQUERIMENTO Nº 21/2022, 

REQUER DA MUNICIPALIDADE À PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA 

NAS RUAS MONSENHOR CORIOLANO, CARLITO LOPES, 

FRANCISCO JOSÉ DE QUEIROZ E RAIMUNDO DE SOUSA FALCÃO, 

NO BAIRRO CROATÁ 2. DE AUTORIA DO VEREADOR RONALDO 

MAIA.16- REQUERIMENTO Nº 23/2022, REQUER DA 

MUNICIPALIDADE DRENAGEM E RECAPEAMENTO ASFÁLTICO NA 

RUA NAÍDE COSTA MENESES DO CRUZAMENTO COM A RUA DEDÉ 

GAMA ATÉ A PRAÇA DO PLANALTO POPULAR. DE AUTORIA DO 

VEREADOR RONIELLY MASCIEL.17- REQUERIMENTO Nº 24/2022, 

REQUER DA MUNICIPALIDADE PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA 

NA RUAS: VITAL ESMERO, RAQUEL BERNARDO, WASHINGTON DE 

OLIVEIRA QUEIROZ, BENTO NEPOMUCENO, RAIMUNDO ALMEIDA 

DE LIMA, NO BURITI DOS ESMERO. DE AUTORIA DO VEREADOR 

EUDES FREITAS. 



 Em seguida o senhor Presidente pede as comissões que deem parecer 

sobre os Projetos de Leis nº 06 do Poder executivo. As comissões deram 

parecer favorável. Continuando o senhor Presidente coloca em discussão 

o PL nº 06/2022 do poder Executivo, após discussão, foi colocado em 

votação e aprovado por unanimidade. Em seguida o senhor Presidente 

coloca em discussão o PL nº02/2022 do poder Legislativo de autoria da 

Vereadora Cristina Rocha comenta que a senhora Aline é atualmente 

enfermeira no posto do Croatá II, natural de Quixadá está em Pacajus de 

1993, os vereadores Davanilson José, Ronielly Masciel e Elioenai Cordeiro 

parabenizam a colega e subscrevem, após discussão foi colocado em 

votação e aprovado por unanimidade. Continuando o vereador Rodrigo 

Araripe solicita questão de ordem e pede que seu projeto seja votado hoje, 

o senhor Presidente então solicita que as comissões deem o parecer sobre 

o Projeto nº 04/2022, as comissões deram parecer favorável. Em seguida 

o senhor Presidente coloca o PL nº04/2022 em discussão o vereador 

Rodrigo Araripe comenta que o referido projeto é para modificar a Lei da 

taxa de iluminação pública para que as pessoas de baixa renda bem como 

da zona rural sejam isentos dessas referidas taxas. O vereador e Lider de 

Governo comenta que o referido projeto é ótimo, porem irá amenizar para 

algumas pessoas e aumentar para outras e tem que ser feito um impacto 

orçamentário. Colocado em votação, foi reprovado por 10 votos contra o 

projeto  e 2 a favor . Continuando o senhor Presidente coloca em 

discussão a Indicação nº01/2022 de autoria da vereadora Rhaisa Menezes 

comenta que esta refazendo seu pedido e que o referido núcleo necessita 

deste espaço e que tenha todo atendimento necessário, os vereadores 

Cristina Rocha e Davanilson José, parabeniza a colega e subscrevem. 

Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Em seguida o 

senhor Presidente coloca em discussão a Indicação nº04/2022 de autoria 

do vereador Reginaldo Firmino comenta que foi procurado por alguns 

professores aposentados e que o senhor prefeito poderia contrata-los para 

aulas de reforço. O vereador Rodrigo Araripe parabeniza o colega e 

subscreve. Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Continuando o senhor Presidente coloca em discussão a Indicação 

nº05/2022 de autoria do vereador Rodrigo Araripe que o reajuste dado pelo 

governo é de 33,24% e pede que o senhor prefeito repasse o percentual 

todo, após discussão foi colocado em votação e aprovado por 

unanimidade. Em seguida o senhor Presidente coloca em discussão a 

Indicação nº 06/2022 de autoria do vereador Rodrigo Araripe que comenta 

que atualmente não esta todas as rotas e que em alguns casos so deixam 

os alunos ate um certo local e de lá eles tem que pegar outro transporte 

para poder chegar a faculdade, bem como não estão conseguindo 

cadastrar no sistema indicado pela secretaria de educação. Colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Continuando o senhor Presidente 



coloca em discussão o Requerimento nº 01/2022 de autoria do vereador 

Reginaldo Benicio que comenta que a comunidade necessita de uma UBS 

e que seja colocado na mesma o nome do Dr. Ednardo Teles para 

homenagear esse saudoso medico de nossa cidade. Os vereadores 

Davanilson José e Ronielly Masciel, parabenizam o colega e subscrevem. 

Colocado em votação foi aprovado. Em seguida o senhor Presidente 

coloca em discussão o Requerimento nº 15/2022 de autoria da vereadora 

Cristina Rocha que comenta em suas palavras que a referida creche está 

necessitando de uma reforma completa. Os vereadores Elioenai cordeiro 

e Rhaisa Menezes parabenizam a colega e subscrevem. Continuando o 

senhor Presidente coloca em discussão o Requerimento nº 16/2022 de 

autoria da vereadora Cristina Rocha que comenta em suas palavras que 

o referido posto necessita desta reforma urgente, os vereadores 

Davanilson José , Rodrigo Araripe e Eulálio Pontes parabenizam a colega 

e subscrevem. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em 

seguida o senhor Presidente coloca em discussão o Requerimento nº 

17/2022 de autoria dos vereadores Eulálio e Ronielly, o vereador Eulálio 

comenta em suas palavras que será de grande importância para o bairro, 

pois e uma área de lazer bem utilizada. Colocado em votação foi aprovado 

por unanimidade. Continuando o senhor Presidente coloca em discussão 

o Requerimento nº 18/2022 de autoria dos vereadores Eulálio e Ronaldo, 

o vereador Eulálio comenta que é de grande importância para as crianças 

do município principalmente as crianças atípicas.  Colocado em votação 

foi aprovado por unanimidade. Em seguida o senhor Presidente coloca em 

discussão o Requerimento nº 19/2022 de autoria do vereador Arino Filho 

que comenta em suas palavras que a referida praça está em estado 

precário e necessitando urgente desta reforma. Colocado em votação foi 

aprovado por unanimidade. Continuando o senhor Presidente coloca em 

discussão o Requerimento nº 20/2022 de autoria do vereador Arino Filho 

comenta que será de grande importância para os jovens desportistas, os 

vereadores Davanilson José e Rodrigo Araripe parabenizam e 

subscrevem. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em 

seguida o senhor Presidente coloca em discussão o Requerimento nº 

21/2022 de autoria do vereador Ronaldo Maia comenta que as referidas 

ruas não há pavimentação e que é de grande importância para o bairro, 

os vereadores Eudes Freitas e Cristina Rocha parabenizam e subscrevem. 

Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Continuando o 

senhor Presidente coloca em discussão o Requerimento nº 24/2022 de 

autoria do vereador Eudes Freitas que comenta em suas palavras que as 

referidas ruas não há pavimentação e estão bem precárias principalmente 

neste período chuvoso, os vereadores Ronaldo Maia, Elioenai cordeiro 

parabenizam e subscrevem. Colocado em votação foi aprovado por 

unanimidade. Em seguida o senhor Presidente coloca em discussão o 



Requerimento nº 23/2022 de autoria do vereador Ronielly Masciel comenta 

em suas palavras que a referida via e de grande movimentação e esta 

necessitando deste recapeamento urgente. Colocado em votação foi 

aprovado por unanimidade. Como não havia mais nada a ser tratado o 

Senhor Presidente Alaeldio Gomes encerra a presente sessão. E para 

constar eu Cristina Joana de Almeida Rocha 1ª Secretária subscrevi esta 

ata, a qual na sessão subsequente será lida discutida, aprovada e 

assinada por mim secretária e pelo presidente. Plenário 23 de maio da 

Câmara Municipal de Pacajus em 03 de Fevereiro de 2022. 


